2025武汉民生实事今起征集

建言请上大武汉客户端武汉城市留言板

长江日报讯(记者杨荣峰)2025年,您希望武汉市政府办 哪些民生实事? 为更好地集中民智、反映民意、凝聚民力,选 准办好民生实事项目,让改革发展成果更多更公平惠及全市 人民,即日起至11月8日,武汉市政府向全社会征集2025年 市政府民生实事建议项目。您可通过长江日报、武汉广播电 视台、武汉市政府门户网站(微信公众号)、武汉发布等渠道, 留下您的希望、意见和建议。

按照"幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所 养、住有所居、弱有所扶"的基本需求,武汉市政府围绕就业 创业、教育事业、医疗卫生、社会保障、生态环境、住房保障、 交通出行、城市建管、文体旅游、养老托幼、安全保障等领域, 广泛征集民生实事项目。

长江日报、武汉广播电视台、武汉市政府门户网站(微信 公众号)、武汉发布等有关媒体,开设专栏报道2025年民生 实事征集情况,并整理出市民反映集中的10项民生实事建

市民可通过以下方式参与征集:

1. 通过长江日报大武汉客户端、长江日报微信公众号、

拨打长江日报热线电话027-59222222、登录长江网,点击进 入"2025年市政府民生实事征集"专题留言。

2. 通过武汉市人民政府网站及微 信公众号、武汉发布微信公众号、武汉 市民热线微信公众号、武汉城市留言板

3. 通过武汉广播电视台微信公众 号、汉新闻客户端、掌上武汉客户端,或 发邮件至2479795336@qq.com留言。



扫码留言民生实事

长江大桥67岁 各地游客"桥见武汉"

■长江日报记者黄丽娟

1957年10月15日,67年前的今天,武汉长江大桥建成通 车。"亲爱的大桥,生日快乐",2024年10月15日一大早,全国网 友纷纷在社交媒体上为长江大桥送上生日祝福。长江日报记 者采访注意到,长江大桥近年来已经成为全国游客来武汉打卡 的网红景点,网友不断解锁"游桥"新方式,推出打卡全攻略。

散步、看落日、夜游……"游桥"人气高

1957年,也是一个金秋十月,长江大桥建成通车,那一天 的城市万人空巷,人们争相走上桥头见证历史时刻。有了这 座桥,三镇终于连接起来。而今,携家带口上桥看灯光秀、看 人间烟火,已是逢年过节的保留节目。

去大桥上散步,是武汉本地居民的日常。记者每次去长 江大桥采访时,都会碰到本地居民,很多居民都爱趴在栏杆 上看火车。武汉长江大桥有两层,上层走汽车与行人,下层 通火车,上桥路过观景平台,能看到火车隔着栏杆呼啸而过。

今年7月以来,来武汉旅游,"在长江大桥追日落"成为 全国游客"最浪漫的事"。"站在长江大桥上,迎面看是绝美落 日和龟山电视塔同框,回头看是巍峨的黄鹤楼,在金色光芒 下熠熠生辉,宽阔的江面上还可以远眺杨泗港长江大桥、长 江二桥,处处是景。

带着外地朋友去"走桥",也是本地居民最爱推荐的经典 游玩项目。"有朋友来武汉,我一定带他们在夜晚去走长江大 桥。尤其是最近一段时间,天气不冷不热,桥上吹来江心的 风,看着两江四岸的美景,非常舒爽。"家住首义路的苗先生 上周末刚刚接待了来自北京的朋友。

全国游客探出多种上桥线路

走武汉长江大桥,是游玩武汉最经典的线路之一。"吹着 江风,听听鸣笛,看着宽阔的江面与来往船只,就会觉得所有 的烦恼都是小事。"一位刚刚来武汉游玩的外地游客,在社交 媒体上这样分享。武汉长江大桥横跨武昌与汉阳,武昌蛇山 与汉阳龟山是它的天然桥引。在社交媒体上,关于游长江大 桥,网友分享各种经典游线,还有隐藏"彩蛋"

在武昌上长江大桥,有各种路线。可以从武汉长江大桥 建成纪念碑上桥。这座纪念碑高达6米、重达20余吨,碑座 上刻着《武汉长江大桥建桥记》,详细记录了大桥的建设历程 和重要意义。在这里可以最近距离围观火车过桥。



今年夏天,全国各地不少年轻人来武汉长江大桥上看日落。

长江日报记者胡冬冬 摄

"黄鹤楼顺路上桥版路线"也是经典线路。从黄鹤楼东 门进,一路参观园区、爬上主楼观两江四岸美景,然后从黄鹤 楼西门出,一路前行就到了长江大桥。如果你在户部巷打卡 武汉美食,则可以一路穿行到司门口天桥,直接从路边的大 阶梯上桥,也是不错的选择。

在汉阳上桥,有个"隐藏版"上桥路线,就是穿过龟山走到 长江大桥汉阳桥头。在龟山拂云亭观景平台,可以一览长江大 桥壮阔美景。拂云亭是龟山上距离长江大桥最近的观景平台, 站在这里,长江两岸的美景尽收眼底。

"桥见武汉"上新,走大桥能集章看雕花

走长江大桥,记者还发现了一个隐藏"彩蛋"。龟山风景区 楚才韬奋书院最近上新"桥见武汉"集章册,吸引了众多游客先 游龟山集章,再去走大桥,数一遍大桥上的栏杆雕花图案,来自 天津的游客闵女士表示,"带着孩子这样游桥,很有意义"。

武汉长江大桥正桥长1156米,桥面两侧外栏全部采用 了灰色铸铁桥栏,每隔七八米就镶嵌有一块镂空花栏板。这 些花栏板上雕刻着精美的图案,共有50多种雕花图案,每一 幅都栩栩如生,充满了民族特色。

于国庆长假上新的"桥见武汉"集章册,以长江大桥上的 雕花图案为灵感,正面讲述了一个个雕花小故事,背面则印 满了全桥的50幅代表不同吉祥寓意的雕花图案。册子中间 留有空白处,可以盖上"喜报三元""燕报春晓""硕果累累""一 路连科""五子登科""扬眉吐气"等10个雕花章,每个雕花图 案都代表了不同的祝福。一对外地来的情侣特意买了一红 -蓝两本集章册,"可以带回家去珍藏"。

如今的武汉,已经架桥无数,但真正成为人们心中第一 的,还是武汉长江大桥。它不仅是武汉人民的骄傲,也是全 国人民的骄傲。



日子让我想起10月初的一次摄影之 旅,那份关于"粮食"和"丰收"的震 撼与感动历历在目。

10月3日,我与几位朋友驱车前往江夏 区法泗街道庆丰村,听说正值秋收季节,那里 的金黄稻田美得令人心醉。我们满怀期待地 开始了这段探索之旅。

大约45分钟后,我们抵达庆丰村。村民 们正忙碌地驾驶收割机,在金色的稻浪中穿 梭,一片繁忙而有序的秋收景象。我迅速拿 出无人机,想要俯瞰这片秋色。

随着无人机升空,我看到景色逐渐变得 壮阔而震撼。金色的稻田在阳光下宛如一块 巨大的金色绸缎,铺展在广袤的大地上。金 水河蜿蜒流淌,穿村而过,为这幅田园画卷增 添了灵动之美。民居错落有致,与稻田相映 成趣,构成了一幅和谐而动人的画面。我迅 速按下快门,记录下这些美丽瞬间。

拍摄间隙,我与一位附近的村民交谈起

。她开心地告诉我,今年的收成不错,少部分稻谷她会留 着自己家吃,大部分稻谷收割后直接卖给加工厂。她手拿 稻子,面带微笑,我立刻拍下这一刻。透过镜头,我感受到 了那份丰收的喜悦,明白了世界粮食日的意义,也更加珍惜 眼前的美景

这位村民的笑容是我拍摄中的珍贵收获。它不仅是一张 照片,更是辛勤劳作后幸福的见证,是我镜头下动人的故事。

后来,我把照片上传到网上,引起不少网友关注。他们被 这幅丰收的画卷所吸引,想要亲自体验。如果你即将前往,建 议穿浅色上衣,在下午4时左右拍照,这个时间光线比较柔和, 也可以带上风筝、气球等道具,为照片增添一些趣味,

这份来自网友的认可,将激励我继续探索和记录家乡 的美丽。希望更多人能通过我的镜头,感受家乡的美,爱上 这片充满魅力的地方。 ——大武汉客户端网友@舒威



网友@舒威拍摄的庆丰村。

张建萍同志逝世

长江日报讯 武汉市经济和信息化局离休干部张建萍同 志,因病医治无效,于2024年10月15日逝世,享年102岁。 张建萍同志系山东省威海市人,1940年9月参加革命 工作,1940年6月加入中国共产党。

遗失声明 浙江中天智汇安装工程有限公司遗失浙江中天智汇 安装工程有限公司技术资料专用章50000吨/年NMP回收液精制项 目机电安装及土建工程项目部。声明作废。

於·新质生产力

资产变资源,"包袱"变财富

武投控集团积极盘活国有"三资"培育高质量发展新动能

在武汉这片活力四溢的土地上,曾经沉睡的国有资产正逐步苏醒,成为推动城市发展 的关键力量。从杂草丛生的闲置地块蝶变为热闹非凡的网红市集,从沉睡多年的老旧厂房 摇身一变成为充满活力的创新科技园,资产变资源、"包袱"变财富!这一系列惊人的变化 是武汉产业投资控股集团(以下简称武投控集团)在资产盘活方面主动作为的生动注脚。

数据显示,目前武投控集团存量房屋土地资产面积约997万平方米,盘活利用率为 88%。今年5月,武投控集团积极落实市委、市政府战略决策部署,组建武汉国有资本投 资运营集团有限公司(以下简称武汉国投集团),充分发挥其国有"三资"运营平台功能,通 过市场机制,促进国有资本合理流动和优化配置,提升发展质效,生动展现"三资"盘活的 丰硕成果,以奋进之姿书写高质量发展的精彩篇章。



资运集团与香港新华集团达成合作,检测大楼项目成功焕发新生



华汉广场目前已汇集中华保险、葛洲坝集团等知名企业,成为硚口 区高品质商务资源聚集地。



长江物业深耕康养业态,为老年人提供专业照护服务,更全面提升

居家养老的生活品质。

国投集团引领国资改革,助力构建大财政体系

这个国庆长假期间,当大多数人享受着难得的 休闲时光时,武汉国投集团的员工却默默坚守在资 产管理的第一线,他们正紧锣密鼓地推进国投集团 的资产管理板块建设,力争在今年年底前实现集团 全面一体化管理的目标。

作为武汉市国有资本投资运营的专业化平台 和市级国有"三资"运营主体,今年5月,在市发改 委、市财政局、市地方金融管理局等多个部门的支 持下,武投控集团正式启动武汉国投集团的全面组 建工作,并迅速搭建起资产管理、股权运营、产业投 资以及供应链管理四大业务板块。

盘活"三资"全市"一盘棋",让"沉睡"的资产 "变现"为动态的资本,是国投集团与生俱来的责任 与使命,也是一道必须答好的时代考题。

武汉国投集团借"智"破题,先斥资3.24亿元收购 了武汉文旅集团所持有的国恒基金股份,而后完成了 承接的首批全市47处行政事业单位资产的现场勘 察、市场调研、资源对接和不同运营方案下的财务分 析工作,形成了资产盘活方案,包括但不限于翻新再 利用、对外租赁或出售变现等措施,让国资焕发新生。

截至目前,上述47处资产经梳理出来的可盘 活资产中,已有多处签订意向协议,整体实现80% 的资产盘活率,超额完成了全年盘活工作目标。

武汉国投集团的这一系列举措,不仅夯实了自 身的资产底盘,提升了融资能力,更推动了"财政充 实国资、国资反哺财政"的良性循环,为我市大财政 体系建设贡献了重要力量。

资产从"沉睡"到"苏醒",寸土生寸金

在东湖高新区东一产业园,曾有处被遗忘的角 --武锅科创园。废旧办公楼与厂房落寞伫立, 园内杂草丛生,周边商业低端。今年8月28日,一 场交付暨启动仪式打破多年的沉寂。武投控集团 旗下园区公司与武汉微格科技携手,让这处因法律 纠纷"沉睡"七年的资产成功盘活。

盘活之路困难重重。法律纠纷曾让项目停滞, 2017年成为"沉睡资产",2022年园区公司组建专 班,律师团队助阵,成功解决多年难题。老旧厂房 改造需巨额资金,园区公司大胆创新,引入社会资 本,融合国企资源与民企市场优势,最终与微格科 技牵手,确定"三步走"战略,开启改造、共同运营、 协同发展,力争让资产价值最大化。

资运集团、资产公司是武投控集团旗下原有的 两家专业化资产管理企业,在资产盘活方面也取得 了一系列不俗的业绩。

2023年9月,资运集团成功引入香港新华集 团,与其签署了一份长期租赁协议,标志着检测大 楼项目全面盘活。

2019年检测大楼项目建成后,一度面临发展困 境。资运集团积极应对挑战,深入调研市场,主动出 击寻找合作伙伴。经过细致筛选和多轮洽谈,最终 与香港新华集团达成合作意向。短短几个月时间,

通过双方紧密合作,检测大楼项目成功焕发新生。 今年7月,资产公司旗下华汉广场项目引入的 全季酒店正式开业,该项目已汇集中华保险、葛洲 坝集团、渤海银行等一批知名企业,成为区域内高 品质商务资源聚集地。目前,资产公司自持和受托 管理房屋资产整体出租率超过90%,在当下激烈竞 争的市场环境中赢得主动。

此外,武投控集团旗下诸如武汉电池厂项目也 在稳步推进之中,一系列举措让昔日沉睡资产焕发 生机,为国有资产的高效运营注入强大动力。

盘活"三资",打造民生幸福新高地

在武汉城市更新画卷中,武投控集团正以其独 有的方式,为市民描绘出一幅幅美好生活的图景。

从新能源的普及应用到老年生活的品质提升, 武投控集团旗下的汉鹏公司和长江物业,正通过一 系列创新举措,将公共设施复合利用的理念转化为 惠及民生的实际行动。

汉鹏公司,作为新能源领域的先行者,正在探

索一种新的可能性——将城市中的闲置场地转化 为充电站。这一举措不仅有助于解决新能源汽车 充电难的问题,更是对"供电+能效服务"理念的生 动实践。汉鹏公司还在研究V2G(车与电网双向互 动)技术的应用场景,力求在未来构建一个更加智 能、高效的能源网络。

与此同时,长江物业则在老龄化社会背景下,深

耕康养业态,通过组建长江康养公司,逐步建立起一 套完善的养老服务体系,并不断扩展服务网络。截至 目前,长江物业已成功在武汉市布局43处社区养老 服务设施,位于武汉市青山区的几个小区,如南苑110 小区、钢花116小区等,成为首批居家适老化改造试 点,其中不乏五星级的颐养中心,不仅为老年人提供 专业的照护服务,更全面提升居家养老的生活品质。

激活"三资"新动能,推动城市经济高质量发展

盘活"三资",是一场关乎"稳增长、防风险、保 民生"的经济增长主动仗。

一处处鲜活场景,一桩桩民生实事,都是武投 控集团在盘活"三资"方面所做的创新探索。

今年初,武投控集团组织旗下企业数据集团 深入研究数据资产价值发现与盘活利用的核心 政策,积极探索推进数据资产交易、融资等价值 实现路径。数据集团旗下大数据公司的核心产 品"大数据能力平台"以无质押方式获得招商银

行500万元融资,成为湖北省首个数据资产无质 押融资的案例,为盘活利用数据资产提供了实践

未来,武投控集团将聚焦"三资"盘活,提升资 产管理价值,在全力做好首批行政事业单位资产运 营工作的同时,积极对接财政等政府部门,争取更 多"三资"注入,进一步做大国投集团资本规模。同 时,坚持"分类谋划""分类推进""分类提升",围绕 服务城市发展,提升存量资产盘活质效,大力拓展 资产盘活方式,加快探索数据资产盘活与资本化路 径,充分释放数字资产价值。

武投控集团党委书记、董事长周凯表示:"我们 将以国有'三资'的聚合与盘活为核心策略,持续深 耕资产管理、股权运作、产业投资以及供应链管理 四大关键领域,通过积极探索、有效实践,实现资产 规模的扩大与资本实力的增强,激活城市发展新动 能,为大财政体系注入新鲜血液,为推动城市经济 转型与高质量发展培育新动能。 撰文:刘唯